










44%56%

Professione

Imprenditori

Non
Imprenditori

80%

14%
6%

Residenza o sede dell'attività

Area Metropolitana
Milano

Provincia di Monza e
Brianza

Provincia di Lodi

50%50%

Partecipanti

Uomini

Donne 2%
13%

22%
34%

21%
9%

Fascia 16 -
25 anni

Fascia 26 -
35 anni

Fascia 36 -
45 anni

Fascia 46 -
55 anni

Fascia 56 -
65 anni

Fascia da 66
in poi

Età dei partecipanti



37%

63%

Hai mai acquistato, anche 
inavvertitamente, un prodotto 
contraffatto?

SI

NO

86%

14%

Ti sei mai accorto dopo l’acquisto che il prodotto 
era contraffatto?

NO SI



75% 75%

40%

21% 17%
8%

1%

Negozi Supermercati,
grandi

magazzini,
centri

commerciali

Internet Outlet Mercati
ambulanti

Discount Abusivi di
strada

Dove effettui i tuoi acquisti?

38%

22%

11%
6% 5% 5% 4% 3% 3% 3% 2% 1% 1%

Dove compreresti un prodotto contraffatto?



Farmaceutici e cosmetici

Alimentari

Altro

Giocattoli

 gioielleria bigiotteria

Occhiali

Tecnologia

Orologi

Nessun Prodotto

Libri/cd/dvd

Abbigliamento

Accessori Moda

0,1%
1%
1%

2%
9%

11%
14%
14%

16%
25%

31%
46%

Quale prodotto contraffatto compreresti?

3%

4%

6%

8%

9%

13%

17%

65%

Altro

per non pagare tasse

buona qualità

Essere alla moda

Divertimento

Nessun motivo

Necessità

Convenienza

Perché compreresti un prodotto contraffatto?



0,1
6%

13%

81%

Come consideri la qualità dei 
prodotti contraffatti?

Superiore

Uguale

Non mi interessa

Inferiore



NO

SI

7%

93%

la contraffazione alimenta la 
criminalita'?

NO

SI

8%

92%

i prodotti contraffatti 
provocano danni alla salute?

NO

SI

4%

96%

La contraffazione provoca danni 
all'economia?

Sui danni provocati dalla 

contraffazione sembra 

esserci un elevato grado 

di consapevolezza…



…Ma sulle soluzioni le idee sono 

più variabili.
Mentre quasi il 90% ritiene giuste 
le sanzioni per produttori e 
venditori, solo il 57% condivide 
quelle sui consumatori.
Però il 54% considera il ruolo dei 
consumatori stessi 
fondamentale (solo dopo la 
GdF e prima della Polizia 
Locale)

89%

6% 5%

SÌ NON SO NO 

E' giusto perseguire produttori e 
venditori?

57%

25%
19%

SÌ NO NON SO

E' giusto sanzionare i consumatori di 
prodotti contraffatti?

0 100 200 300 400 500 600

Altro*…

Polizia Postale

Polizia

Ass. Categoria

Ass. Consumatori

Carabinieri

Produttori

Polizia Locale

Consumatori

Guardia di Finanza

2%

8%

12%

14%

15%

19%

34%

42%

54%

71%

Chi ritiene più adeguato a contrastare il problema?


















